



23日清晨6点左右,一名保洁队员趁着没有游客收拾垃圾。本报记者 张卫建 摄

那边忙看花灯 这边忙捡垃圾

灯会前2天,环卫工赶清早清出100多方垃圾

本报2月24日讯(记者 张卫建 通讯员 李明 王海亭) 22日,今年的元宵节灯会在城区渤海十六路黄河八路至黄河十二路段拉开帷幕,元宵灯会上市民人头攒动,小吃摊点生意火爆,因此产生的各类垃圾也是遍地都是,23日、24日凌晨,市环卫部门对灯会现场垃圾进行了清理,共清理出各类垃圾100余立方米。

为确保灯会现场卫生质量,市环卫部门提前制定了元宵灯会环境卫生保障工作预案,按照“精细化作业,无缝隙管理”的要求,全面加强了对灯展区域的清扫保洁和垃圾清运工作力度,调集200名保洁队员,出动4辆垃圾压缩车、2辆大型扫路机、5辆电动扫车,集中清理灯展区域及周边的垃圾。

由于灯会现场白天和上半夜都人员众多,因此清扫作业时间分被放在清晨5点至上午7点半。记者在清理现场看到,灯展区域和周边街道一片狼藉,满地是塑料袋、竹签、碎纸屑、甘蔗皮等垃圾,4辆压缩车和200名环卫工人忙碌了1个多小时才将现场垃圾收集完毕。将黄河八路、渤海十六路、黄河十二路的人行道和主路面清理完毕后,环卫工人们每人拿着一个塑料袋,将绿化带内的塑料袋、竹签等垃圾捡拾一遍。

截至24日上午8点,环卫部门共清运灯会垃圾100余立方米。

声音

灯会现场应设置垃圾箱和公厕

市民赏灯会,还是感受到了许多便民措施的不足。如虽然产生了很多垃圾,但现场却没有设置垃圾箱。由于没有公厕,不少市民内急了就找一些隐蔽的地方就地解决。这些无疑都让热闹的灯会“打折”。灯会还有哪些便民服务缺失或者做得不足?请拨打本报热线3211123参与讨论。

灯会经济

一个摊位平均一天卖三四百串糖葫芦



惹人喜爱的糖葫芦。本报记者 李运恒 摄

元宵节灯会上,有这么一家人,他们在现场边做边卖冰糖葫芦,一天能卖上几百串,糖葫芦散发出的香味,不仅招来了过往的路人,连小蜜蜂都禁不住过来沾沾甜味,品尝一下他家的糖葫芦,他们就是一家三代人都做糖葫芦的刘师傅一家。

刘师傅今年66岁,年轻时的他开始学做冰糖葫芦,到现在已做了40年,他做的冰糖葫芦不但味道好吃而且香味浓烈,每逢节会,他家的糖葫芦总是卖得最多最快。

刘师傅一家每年都会赶会,特别是一些大的节会,都有他们的身影。由于做糖葫芦做

出了特色,刘师傅的女儿、儿子、孙女、孙子也都继承了这门手艺,据说在东营、威海、泰安等地都有他们的门店。

24日下午3点左右,刘师傅一家早已忙活了起来,记者看到,他们的摊位上摆满了各色品种的糖葫芦,有桔子的、芝麻的、瓜子的……光品种就有十几种。

刘师傅告诉记者,今年灯会上,他们家摆了两个摊位,女儿在街道的南侧卖,而他和孙女则在北侧卖,平均一个摊位一天能卖三四百串,几天下来能挣个几千块钱不成问题。

(记者 刘涛 杨玉龙)

卖烤肉串三天能卖上万块钱



打扮怪异的烧烤摊主。本报记者 李运恒 摄

灯会期间,许多小商贩们都赚得盆满钵满,其中卖烤串的苏建国,三天下来更是挣得上万块,这不禁让他笑开了花。

24日下午3点钟左右,看灯的人还不是很多,苏建国却早早地把肉串烤好,等来往的人们前来购买。据他介绍,元宵节灯会期间,他总共备了约500斤肉,按一斤肉能烤30串来算,三天下来也得烤上万串。

苏建国告诉记者,他在市区开了一家烧烤店,因为从农历正月十三到十五,元宵节灯会在中海举行,他和对象就早

早来到中海占了摊位,卯足了劲要大干一把。据苏建国介绍,从农历正月十三,他们就开始在中海摆起了摊位,三天下来,卖了有上万串烤串,平均一天能卖三四千串,“灯会期间估摸着能卖个一万块钱。”苏建国笑着说。

苏建国卖的烤串以猪肉为主,他说,由于猪肉比羊肉便宜,“一串猪肉烤串才卖一块钱,而羊肉烤串是两块钱一串,来往的客人当然想要便宜的。”在他一天卖的三四千烤串中,羊肉串只有一二百串。

(记者 刘涛 杨玉龙)